

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊第三三三五號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創行	張鏡湖
社務	鄭志文
副社	王淑卿
編輯	吳淑卿
發行	吳淑卿

第四屆華岡文學獎

自二月一日起收件

分小說、短評、新詩、散文四項

(本報訊)學生活動中心學術委員會主辦的「第四屆華岡文學獎」，自三月一日起至四月十五日止徵文；參賽作品(以六百字稿紙書寫，並以標準信紙寫明姓名、系級、學號、地址、電話及註明參加項目和題目)，並附學生證影本，以掛號方式逕寄華岡郵政一四九信箱學術委員會收。歡迎全校日夜間同學(不含研究生)參加。

大學部選課表

下週一起繳回

(本報訊)本學期大學部學生選課，自本月廿二日至廿八日辦理，加退選課表須於三月三、四日兩天，上午八時卅分至十一時卅分，下午二時至四時卅分，分別至大成館一樓與中堂繳回。

(本報訊)人事室表示，各系專任教師至本年七月底，前連續從事實際教學工作滿十至四十年者，至該室領表。

三月份薪水

今日起發放

(本報訊)據華岡實習銀行表示，七十五年三月份教職員薪水，提前於今日起發放。

學雜費減免

(本報訊)本校七十四學年度第一學期現役軍人子女

文化復興論文賽

歡迎師生踴躍參加

(本報訊)七十五年中華文化復興論文賽徵選，即日起舉行。三月卅一日受理收件，選寄中山南路五號教育部社會教育司。

該項題目分社會組(如何充實文化內涵以提高生活品質；大專組(如何建立具有傳統文化性格的優良學風。論文字數限八千至一萬字內，以六百字稿紙書寫，自加白色封面裝訂成冊，另附活頁紙一張書明參加組別、姓名、性別、籍貫、出生年月日、學歷、學校、通訊地址及電話(浮貼首頁)。評審後將取前五名及佳作，分別頒發獎金叁萬元、貳萬元、壹萬元、捌仟元、伍仟元、貳仟元，另各頒發獎牌乙面。詳情逕閱課外組公告欄。

英會俱樂部報名

(本報訊)英文系之「英語會話俱樂部」，將於三月五日展開；凡該系有興趣同學可於今日(廿八)午至系辦報名，報名費二百元。

陳德峯、廖國昌通過律師高考

(本報訊)本校法律系陳德峯、廖國昌等兩位校友，通過律師高考。

華岡實習銀行設有張其昀紀念館專戶

(本報訊)各界為仰慕創辦人德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組張其昀先生紀念館籌建委員會，倡議興建其昀紀念館，並於本校華岡實習銀行設有「張其昀紀念館專戶」(戶名)帳號為A五〇八〇。

該項專戶之第一批捐款，其捐款人分別如下：

1. 秘書處許之坤先生捐新台幣壹萬元整
2. 秘書處梁鎮魯先生捐新台幣壹仟元整
3. 秘書處王少祥小姐捐新台幣壹仟元整
4. 秘書處蔡壽瑛先生捐新台幣壹仟元整
5. 秘書處沈翠蓮小姐捐新台幣伍佰元整
6. 秘書處魏德珠小姐捐新台幣伍佰元整

方便師生參加校慶活動

(本報訊)本校慶祝建校廿四週年校慶，特於三月一日全校停課一天，以便全校師生參與各項校慶慶祝活動。

當天的活動，除了舉行張故創辦人追思儀式、慶祝及表揚大會外，尚有由學生活動中心、中正圖書館、華岡博物館所舉辦的各項活動。

社團會議

(本報訊)堅如學社今日召開第一次區常委暨勤務佈

服務台

△西樂三羅琴遺失華岡實習銀行帳號七三二二八八之存摺及印章乙枚，作廢。

△政研所黎淑慧遺失華岡實習銀行存摺(帳號S1三五三)之印章乙枚，作廢。

中正圖書館於該館二樓舉辦一張故

創辦入著作照片展，華岡博物館該館舉辦「張故創辦入捐贈文物展」。

據總務處表示，校慶當天，上午八時十分，假台北市黨部前開出兩部專車，中午十二時十分，假華岡部停車場開出七部教職員交通車，下午四時十分，假華岡部校慶專車。

受理訂餐

(本報訊)家政實習餐廳將於三月三日開始營業，即日起接受訂餐登記。

又，家政系、家政實習餐廳之電話，分別改為總機轉三九一、三八五。

(本報訊)據獎學金組表示，和美鎮仁愛獎學金，自即日起至三月五日止受理申請，意者，逕洽和美鎮公所辦理。

申請時須附繳申請書(逕向該鎮公所民政課索取)、前(74上)學期成績單(加註未領其他獎學金)；凡本校日間部居住和美鎮半年以上設有戶籍，且前學期學業及體育及格、操行乙等以上，尚未領其他獎學金，家境清寒者皆可申請。

和美仁愛獎學金

三月五日日起申請

七十四學年第一學期第三次週會演講 如何做一個

成功的大學生

主講：周聯華博士

大學的朋友比較單純，從這時候建立的友誼，將來逐漸的發展，在你整個的做人中間都有很大的幫助。而有許多時候，只有在學校交的朋友，在你真正需要幫助的時候，他會在你身邊，他不一定是有錢的人，可以給你很多錢；可是至少你會感覺到會給你很大的力量，很多鼓舞。我說的不是死黨、三太保之類的，而是真正的朋友，常在一起，將來在事業上、工作上都有幫助。將來不一定要去合夥做同一事業，可能將來各走各的，而在各走各的路上，也能夠互相幫助。

在朋友當中，當然包括異性的朋友。中學的時候一般來說太年輕，在大學的時候，我們開始有異性的朋友。我真是希望各位有很多的異性朋友，但並不是一開始就好像是從一而終。可是是在交友的時候，我認爲朋友愈多愈好。但是說今天換一個，明天換一個，而是很多的男孩子、女孩子能夠在一起。大體上我們男生，除了媽媽、姊姊以外，很少跟其他的女生接觸，一直到中學以後爲止。而女生所認識的也只是爸爸、兄弟而已，也是認識不夠。所以不要一開始的時候，就兩個朋友老是在一起，而是要與其他朋友多交往，大家認識，沒有任何的偽裝，男女交往勿存有你是我未來的太太、未來的丈夫等觀念；而是把對方當成像同性似交往，一起玩、一起工作，應該是很好。然後慢慢的，經過若干年後，你逐漸的認識對方，彼此互相吸引，自然而然的在一大群中間，這兩個會常常在一起；進而成爲愛人而訂婚、結婚，我想這樣是比較正常的。因爲兩個人太早成爲戀人常常不易發覺對方的缺點。

我覺得，課外活動有許多時候是和課內活動一樣的重要。假如我在大學擔任某一個工作的話；我一定自願擔任課外活動的工作，因爲課外活動的訓練，對我將來去社會上工作有很大的幫助。可是我並不是說你要參加許多的課外活動。參加幾個好的課外活動上的訓練，應該是對你將來在社會上工作會很有幫助。隨便舉個例子，比如：合唱團裏，不論是一百人合唱或是五十人合唱；其中不能有任何一個人說我就是這樣唱。一個合唱團最成功的是我是中間的一份子，隨時知道這個道理，唱的聲音跟別人要合，這樣才能在合唱團做一份子。在團體工作中，不能夠一個人特出，而是要在整個的一堆人的中間過生活，這是非常重要的。拿球類比賽來講，到現在爲止，我們還是將比賽得勝看得那麼重要，其實球類比賽是訓練人格最好的地方。一個好的教練除了訓練

他的球隊以外，還要訓練他們輸得起，這對我們做人有很大的幫助。所以球隊在沒有訓練必須得勝以前，要先訓練輸的心理，而且要輸得起。我們不能保證將來在社會上做事永遠是得法，永遠得勝，碰到不如意時候該怎麼辦？是在那種運動項目使我懂得輸、輸不起，而輸了以後還能反敗爲勝。

課外活動生活經驗不能只在英文課或數學課上學到。例如：一個同學在話劇社或國樂社，他的主張能夠演出，這個人將來可以做總經理，他有很多複雜的事，要找一些人，這些人是要組織的。在學校裏能演出一齣話劇、平劇，這樣將來就能夠組成一個公司，原理都是一樣的。而能從大學裡學習，對我們真是有很大的幫助。在我的心目中，把體育、運動看得非常重，你有了一腦子的思想，一肚子的學問；但假如你的身體不好，又有什麼用。所以，在學校裡的活動，包括課外、課內，我希望你們能夠養成對體育、運動的愛好。爭取每個人都能夠運動，都能參加體能的訓練教育，一直是我在學校培養的習慣。我一生熱愛運動。我希望在課外活動有很多訓練而課內不能得到的，能和課內活動有均衡的訓練。這個訓練，就是大學的準備，如果準備好了，一生可以受用不盡。當我們在念書的時候，都會想到將來有一天要出去做事。我常看到許多人在大學畢業以後就看看報紙分類廣告，然後就寄出很多求職函，謀取一份工作，當然這是一個很好的辦法。可是爲什麼你就業準備不在你求學的時候就開始呢？現在的大學上有很多放假的時候去打工，如果能在打工時，就讓你的上司看到你這個青年是很有發展的，對日後就業非常有幫助。你要找工作，工作也要找人啊，可是不要以爲你拿封介紹信去，只要那個介紹的人是有力量的人，人家就會用你，這不見得。假如你在打工或接觸到任何一個行業，讓那個負責人一看，你這個青年是很有前途發展的，說不定你還沒問他，他就會說你明年暑假再來好不好。如果你明年暑假沒問的話，他有更深的印象；說不定當你畢業的時候就有工作了。我的意思是說，就業的機會在日常生活就有了。

如果，你讓你父親的朋友、母親的朋友認爲你這個孩子很

出色的話，假如他們是主管，他要用人，就會想到你這個孩子不錯。而你父母親又是他的朋友，他信得過；若用另外一個人，還要調查他的身世來歷等等。就是說，你不能隨時保持在爭取一種職位的心態，跟人家接觸的時候；讓人家感覺到你是最負責、重承諾的人。這樣的人是事會求你，你不必去求人。

此外，假如教授在外面也有一點事業的話，他何不在自己的學生中間找呢？我常聽那些負責人講，這是我的子弟兵，什麼意思呢？就是他的下屬是他的學生啊！有一個廣播會跟我說，子弟兵最可靠了，爲什麼？因爲他教過，能信任。不要以爲你真正是在功課上好得不的了，他不用，作人才是最重要的。

做一個成功的大學生，你將來到社會上，一定是所有事情都覺得不難，都很容易。大一的同學不要以爲離畢業還早，我高中時太辛苦了，大學四年先玩一玩再說，我告訴你，做任何事都不嫌早，起步是非常重要的。當然這不是百米賽跑，而是馬拉松跑，要四年多，可是就算是馬拉松，你看人家起跑的時候也沒有隨隨便便、糊里糊塗的，都是很認真的啊。一路認真；這才能得勝。大四的同學，也不要覺得太晚，因爲你還有好多時間，其實真正你要用功，要訓練自己的話，幾個月沒有很好的成績出來，就怕你不動，假如你不動的話，你永遠沒有機會了，只要開始，就有希望。我有的時候也催人家寫書，因爲我從事編輯的工作。我不斷的打電話給他，我問他寫了沒有，他說沒有時間，我問他開始寫了沒有；他說找不到適當的時間，我說，你不能現在就拿起筆來寫，只要你拿起筆來寫了，就已經走到寫完的階段。假如你不開始寫，永遠也寫不完。

所以，沒有一件事情是太早，也沒有一件事情是太晚。現在就是最好的時候，從大一到大四，每一位大學生都有很好的光明前途，很好的發展機會。只要你現在就決定要好好的鍛鍊自己，做一個成功的大學生，你一定能夠成功，前途無量。謝謝諸位。

學生活動中心推出 系列校慶活動

（本報訊）爲慶祝本校建校廿四週年校慶，學生活動中心特於三月一日推出系列慶祝活動。

系列慶祝活動分別如下：

活動項目	時間	場所
聯歡會	10:30 ~ 11:50	華風堂
園遊會	9:30 ~ 16:00	運動場
成果展	9:30 ~ 16:00	中堂
文化廣場	13:30 ~ 15:30	大興廣場
電影欣賞	17:00, 19:00	華風堂

備註：若雨天，園遊會場移至大賢館一、二樓；文化廣場則移至中堂演出，聯歡會並有摸彩活動。

● 社團成果展
這項展出，除了學生活動中心展出歷年來的成果報告外，也邀請學校中績優社團共同展出，共計有愛暉、慈安、農服、廣告設計、道德、重整合唱團、國術、土風舞、天文、新聞、電機、觀光、經濟、會計和夜間部之插花、攝影社等十五個社團，屆時歡迎同學踴躍前往觀賞。

● 園遊會
園遊會共有五十個攤位，校本部有：氣象、飛盤、食品營養、國術、戲劇、園藝、航空、廣告設計、文藝、羅浮群、慈安、蠶絲、日文、家政、覺民、化工、覺生、桌球、地理、聆音、法文、華服、中

● 電影欣賞
下午五時及七時，分別假華風堂放映「高爾基公園」，歡迎師生觀賞。

● 學生活動中心提供